

Я вспомнил все былое...

Далекий 1964 год. Закончился самый прекрасный этап моей жизни – годы учебы в любимом 1-м ЛМИ. И я вспоминаю по годам...

1958. Я мечтал стать врачом. Мои родня по линии отца были врачами, кроме отца - он был геологом. В тот год отец был членом приёмной комиссии ЛИСИ, а я уже 2 года ходил на курсы подготовки на архитектурный факультет. Мои рисунки были отличными. Поступление было гарантировано. Но в мае пошёл на день открытых дверей в 1 ЛМИ и решил – буду врачом. Мне было уже 19 лет. В случае провала – однозначно, грозила армия. А это 3-4 года из жизни! Но я поступил в 1958! Нас было 450 счастливых студентов, а в списке курса я оказался под номером раз – фамилия на «А» и, соответственно, попал в первую группу, т.е. 101 группу.

До начала занятий нас отправили в колхоз – картошку копать. Затем был 1-й семестр, где главным была анатомия – кости. На меня однокурсники показывали пальцем – он сдал на «5».

1959, апрель. Прочитал объявление: альпсекция приглашает на скалы в майские праздники. Ещё со школы мечтал о горах и поехал... Всё прошло отлично, но с путёвками в горы, нас новичков, «старики» кинули... В секции был доктор Иван Иванович Дьяченко, который осенью меня пригласил в альпсекцию ЛГУ, куда меня приняли – задача была: врача научить альпинизму. Начались тренировки.

1960. В ЛГУ меня высоко оценили и в горы послали – путевку бесплатную дали в альплагерь «Алибек», что на Кавказе. Но пришлось экзамены досрочно сдавать, так как путёвка была с начала июня (в ЛМИ экзамены были). А затем путешествие: Баку - Каспийское море - бесконечные пески Туркестана - Памир - город Ош. Я участник Первенства СССР по альпинизму ЛГУ в качестве шерпа – грузы таскал, но и на восхождения ходил. В сентябре в ЛМИ меня избирают председателем альпсекции. Начались регулярные тренировки, соревнования, походы.

1961. Опять участвую в экспедиции ЛГУ на Памире. Вновь Первенство СССР в том же качестве – шерпа, но выполнил норматив 3-го разряда. А по путёвкам в «Алибек» едут Валерка Ельсиновский, Лёнька Лапшин, Пашка Максимов, Галя Захарова, Валя Шмелёва и ещё со старшего курса две девы. Будущая жена Ельсиновского – Татьяна Гудкова и моя будущая жена – Нина Гаева.

1962. Поехал в альплагерь «Алибек». Сделал 5 восхождений. В ЛМИ мы уже группа 401: Юра Шаров, Валя Шмелёва, Валя Львов, Галя Кутейникова, Зина Корсакова, Сергей Гейвандов, Клара Тулапина и Вася Зайцев.

1963. Женился и в горы не ездил. Жена Нина старше курсом была в ЛМИ. Её по распределению отправили в Ленинградскую область, под Волхов, в Колчановскую сельскую участковую больницу, что в 130 км от Питера, недалеко от Новой Ладogi. Было много хлопот – обустройство жены на работе.

1964. 28 января дочь родилась. Татьяной назвали. В мае жену и дочь перевёз в Колчаново, где работа была у жены. Госэкзамены в ЛМИ сдавал, а готовился к ним, приезжая к семье в деревню. Так полностью вступил в самостоятельную жизнь. Я врач-лечебник. Мечтал решать проблему рака, но жизнь распорядилась иначе... По распределению был отправлен к жене – в деревню Колчанов.

Альпсекция 1 ЛМИ канула в лету...

*Никогда ни о чем не жалейте вдогонку,
Если то, что случилось, нельзя изменить.
Как записку из прошлого, грусть свою скомкав,
С этим прошлым порвите непрочную нить.*

Гера Андреев, группа 601